

## ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Захаркив Екатерины Васильевны  
**«Дискурсивные слова в новейшей русско- и англоязычной поэзии»**,  
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических  
наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-  
сопоставительная лингвистика (филологические науки)

Диссертация Екатерины Васильевны Захаркив посвящена особым случаям функционирования дискурсивных слов в современном русском и англоязычном поэтическом дискурсе. Научная новизна исследования мотивируется обращением к малоизученной области: анализу намеренных отклонений в использовании дискурсивных слов современными поэтами, выявлению способов интерпретации таких отклонений и каталогизации поэтических стратегий в целях расширения смысловых и риторических возможностей языка, а также усиления воздействия на читателя.

Для построения аппарата лингвистического анализа объекта и предмета исследования автором основательно проанализированы базовые работы, посвященные изучению дискурсивных слов, поэтического дискурса и лингвистической прагматики в целом.

В работе проводится функционально-семантическая классификация дискурсивных слов с дальнейшим пошаговым анализом единиц внутри каждой выделенной группы. Нестандартное поэтическое использование дискурсивных слов рассматривается в контрасте с нормативным их употреблением, на основе чего определяются способы интерпретации этих слов в конкретном контексте. При анализе аномальных употреблений дискурсивных слов автор диссертации использует разнообразные лингвистические методы и приемы для раскрытия стратегий в выражении контраста объективного и субъективного поэтического видения мира, в использовании таких риторических игр поэтов как буквализация (ресемантизация в авторской терминологии) и парцелляция, в поэтических

поисках границ осмысливаемости языковых выражений. Природа современного поэтического текста предполагает изначально множественность интерпретаций. Не все варианты объяснения, предложенных автором диссертации и представленные в автореферате, представляются оптимальными, но это не ухудшает общее положительное отношение к работе в целом. Исследование производит впечатление законченного, теоретически обоснованного и новаторского научного сочинения.

Исходя из сказанного, на основании текста автореферата, считаю, что диссертационное исследование Екатерины Васильевны Захаркив полностью отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а его автор заслуживает присуждения ей искомой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика (филологические науки).

Д. филол. н. (10.02.01),  
заведующий кафедрой русского языка  
Института филологии и истории  
Федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения высшего образования  
«Российский государственный  
гуманитарный университет»

И.А. Шаронов

28 марта 2024 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский государственный гуманитарный университет»;  
125047, Москва, Миусская площадь, д. 6;  
Тел.: 8-4952506446  
E-mail: igor\_sharonov@mail.ru

